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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 19ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 26 de junho de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 18ª 

Sessão Ordinária, realizada em 19de junho de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: -Ofício 0444/2023- Gerência 

Executiva do governo de Santa Maria;-Ofício 1000/2023-Gabinete do Comandante Geral- 

Brigada Militar. Hoje o grande de expediente estará a cargo da Vereadora Gislaine 

Ziquinatti Delpino PP pelo tempo de 20 minutos.  Na próxima sessão o grande expediente 

estará a cargo da Vereador João Baptista Cassol PP. Com a palavra a vereadora Gislaine 

Ziquinatti, cumprimentou a todos. Disse que chega bastante a ela pedido de arrumação de 

estradas. Que teve na Timbauva saindo na Restinga e que a estrada está boa. Que na entrada 

da Timbauva perto do Cadinho esta trepidando e que no geral está boa.  Que teve solicitações 

de entulhos e restos de construções.  Disse que falou com Anderson e que começaram a fazer 

as limpezas dos entulhos e vão focar na Fecobat. Que todos anos tem que refazer os esgotos 

banheiros porque as pessoas quebram. E que vão aproveitar e reformar os esgotos nas casas 

perto de onde acontece a Fecobat. Que vão começar os tapa buracos e limpezas dos trevos. 

Disse que chegou o pedido do necrotério municipal que chegou um pedido de uma senhora. 

Disse também que é de grande valia reformar a rua Coberta. E disse que o que tinha seria 

isso. Desejou a todos uma boa semana.  O presidente solicitou a leitura do caput e da 

mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo 062/2023, que irá para as comissões 

para darem os pareceres. Projetos de Lei do Executivo n°062/2023- Dispõe sobre a 

autorização para a adesão à carta das cidades educadoras e ingresso na associação 

internacional das cidades educadoras- AICE, e dá outras providências. Mensagem 

justificativa: Este projeto se justifica para que possamos integrar nesta associação, que há 

mais de 30 anos vem realizando intercâmbios entre governos, para desenvolver as 

potencialidades educadoras das cidades, que atualmente estão sendo constantemente 

construídas em uma rede global consolidada com mais de 500 cidades em 35 países. Ordem 

do dia: Ira à votação no dia de hoje as contas de governo Executivo Municipal- exercício 

2015. As comissões foram favoráveis a apreciação de contas do Executivo Municipal de São 

Vicente do Sul, referente ao Executivo de 2015 que foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. Trabalhos dos vereadores:  Moção de Aplauso nº 10/2023- Os 
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vereadores Gilmar Lopes Giacomelli, Flávio da Rosa Pahim e José Luis Cogo Carvalho 

solicitaram que seja enviada moção de aplauso, a pessoa de Maria Cândida Tavares Pons, 

primeira prenda juvenil do CTG Cancela da Fronteira, que no dia 24 de junho de 2023 em 

evento realizado no município de Nova Esperança do Sul, ganhou o título de primeira prenda 

juvenil da 10º Região Tradicionalista. Que foi aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes. - Indicação: nº 074/2023- de autoria do vereador Alex dos Santos Martins PTB - 

Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, a construção de 

uma parada de ônibus na localidade de Rincão dos Mistra no Loreto, em frente à casa do 

Senhor Dario. Que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Indicação: nº 

075/2023- de autoria do vereadora Danieli Buttinger de Oliveira PT, juntamente com as 

vereadoras Maria Helena Morrudo Castro Vicente do PP e Gislaine Ziquinatti Delpino do 

PP- Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, que seja criado 

no âmbito do município de São Vicente do Sul, o conselho Municipal dos Direitos da Mulher- 

COMDIM, conforme anteprojeto que segue anexa à presente indicação. Com a palavra a 

vereadora Danieli Buttinger de Oliveira PT, cumprimentou a todos. Disse que este pedido se 

trata de um grande avanço pois ainda não tem conselho da mulher no município. Que estão 

sempre na luta pelos direitos da mulher e acha justo ter um conselho. Que independentemente 

de partido deve ser buscado os direitos da mulher. Com a palavra a vereadora Gislaine 

Ziquinatti, disse que é se suma importância a indicação para o anteprojeto. Que foi aprovada 

por unanimidade dos vereadores presentes.  Explicações Pessoais: O primeiro a fazer uso da 

palavra pelo tempo de 5 minutos é o vereador João Baptista Cassol PP- Cumprimentou a 

todos. Que falou com o secretário Osmar e que tem dois bueiros na Timbauva entupidos. Que 

vem sendo pedido várias vezes um quebra-molas na Eurico Carvalho e que nunca aconteça 

acidentes e que já foram citados por vários vereadores. Sobre o necrotério que deixou 

reservado $58mil para reforma. E desejou a todos uma boa semana. Vereador Jose Luis Cogo 

Carvalho, cumprimentou a todos. Parabenizou o vereador João Cassol pelo aniversário. 

Mandou um abraço para o Caberti e sua esposa. Que a Rua Coberta está bem perigosa. Disse 

que precisa ter um necrotério municipal e mas que nunca foi descriminado o tratamento na 

funerária São Vicente e que o tratamento é igual. Desejou a todos uma boa semana. 

Vereadora Maria Helena, cumprimentou a todos. Solicitou cinco minutos a mais. Disse que 
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embora os vereadores tenham obrigação de fiscalizar e legislar. Que sabe que tem muita coisa 

a fazer mas que a prefeitura está fazendo. Sobre as pessoas quebraram os esgotos na Fecobat, 

que as pessoas tem que se conscientizarem. Com relação a assistência social, que as pessoas 

reclamam mas que quando ajudam não valorizam. Sobre o conselho dos direitos das mulheres 

acredita que é de grande importância. Que sabe que a polícia, brigada ajudo mas que é 

necessário ter um conselho da mulher. Que não caiam no golpe do pix, de pedir dinheiro e 

agendar. E desejou a todos uma boa semana. Vereador Alex, que fez uma indicação de pedido 

de parada na frente da casa de seu Dario, que o secretario vá e olhe a estrada e a parada pois 

chove nesta parada e de uma atenção especial a esta estrada. Que já tinha feito outros pedidos 

de parada mas até agora nada. Que estão no aguardo da resposta do pedido da rua Clara 

Lichenecker porque é estreita. Que na RS aconteceu outro acidente por falta de sinalização. 

Que sobre a rua Clara licheneker ainda não fez o pedido mas vai fazer. Danieli Buttinger de 

Oliveira, mandou um abraço especial para quem está escutando na rádio. Disse que aconteceu 

a conferencia de saúde e o tema reconstrução do SUS, e que foi importante aquele momento. 

Sobre a construção de cursos para que as pessoas tenham oportunidades e fontes de renda. 

Que o município foi contemplado com a Lei Paulo Gustavo e que vai como se encontra este 

recurso. Fez um agradecimento ao pessoal da obras pela iluminação no portão de saída do 

IFFAR. Sobre o conselho da mulher vem uma questão de prevenção. Que este mês é 

conhecido o orgulho do LGBTQIA+ e que precisa respeitar quem está do nosso lado e tenham 

direitos como toda a sociedade. Vereador Flamarion, cumprimentou a todos. Que foi pedido 

várias vezes para arrumarem a rua Coberta e que já era para ter feito esta melhoria. Que 

espera que façam o tapa buraco na Rua Coqueiros. Parabenizou o vereador João Cassol pelo 

aniversário. Parabenizou o vereador Flavio pelo aniversário. Sobre o pessoal que quebra o 

município, que sobre os letreiros do trevo se será que fazem isso nas suas casas. Que é um 

dinheiro nosso que sai para arrumar. Que sobre o programa supera estiagem, São Vicente foi 

contemplado com 60 sestas básicas. Que será feito uma campanha do agasalho pela Cotrisel 

e jogos com a escolinha do Caqui. E desejou a todos uma boa semana. Flávio da Rosa Pahim, 

cumprimentou o Miguel pelo belo trabalho. Deixou os parabéns para Maria Cândida pelo 

título de prenda. Parabenizou o seu João pelo aniversário e agradeceu a todos pelas 

felicitações que recebeu. E desejou uma boa semana a todos. Gilmar Lopes Giacomelli, 
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cumprimentou a todos. Parabenizou a Maria Cândida Tavares pelo título de prenda da 10ª 

tradicionalista. Que deu uma visitada no hospital e que o atendimento está bom. Que é uma 

judiaria o que aconteceu no prédio do hospital, principalmente a sala de cirurgia. Sobre o 

calçamento da Eduardo Lutz, que só é bom porque não tem barro. Que sobre os cachorros 

que alguém ajude. Que soltaram no cemitério do Carmo e que algumas pessoas estão dando 

comida. Que precisa de algum projeto para os cachorros na rua e que se preciso algum 

convenio com a Universidade de recolher os cachorros soltos. E parabenizou o João Cassol 

e o vereador Flávio pelo aniversário. E desejou uma boa semana.  Vereadora Gislaine 

Ziquinatti Delpino, sobre a secretaria de obras que trabalham muito e agradeceu a todos pelas 

demandas atendidas. E deixou os parabéns a Maria Cândida. Parabenizou o seu João pelo 

aniversário e o Flávio pelo aniversário. E desejou a todos uma boa semana.  Não havendo 

nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente      Secretária 


